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Запорізький державний медичний університет у 
глибокому сумі з приводу передчасної смерті та-
лановитого вченого, заслуженого діяча науки та 
техніки України, академіка міжнародної академії 
інтегративної антропології, першого віце-прези-
дента наукового Товариства анатомів, гістологів, 
ембріологів та топографоанатомів України, заві-
дувача кафедри анатомії людини, топографічної 
анатомії та оперативної хірургії, доктора медич-
них наук, професора Микола Анатолійовича Во-
лошина. 

Так несправедливо рано, так невчасно тяжка 
хвороба обірвала життя колеги, наставника, вче-
ного, вчителя... Серце великого життєлюба пере-
стало битися лише на 63 році. Воно було віддане 
науці та Запорізькому державному медичному 
університету 

Народився Микола Анатоліійович 21 травня 
1955 р. у місті Крівий Ріг, але усе життя Миколи 
Анатолійовича Волошина пов’язане з ЗДМУ: сту-
дент, випускник, аспірант, завідувач провідної ка-
федри. Талановита, творча людина, яка поєдну-
вала у собі найкращі риси. 

Студенти, нинішні і колишні, згадуватимуть 
Миколу Анатолійовича як блискучого лектора і 

співавтора “Підручника анатомії”, за яким навча-
ються у вищих медичних навчальних закладах 
України, суворого екзаменатора, і водночас – до-
тепного організатора і натхненника веселих вечо-
рів “Прощання з анатомією”. 

Викладачі – як принципового науковця, за-
ступника голови спеціалізованої вченої ради, ви-
могливого, але доброзичливого керівника, який 
благословив у науку кілька десятків кандидатів і 
докторів наук, допомагаючи у підготовці канди-
датських і докторських дисертацій. За роки ро-
боти Микола Анатолійович підготував понад 20 
кандидатів та 5 докторів наук.  

Учені з усіх куточків України і зарубіжжя – 
як талановитого науковця, автора близько 600 на-
укових публікацій, 10 монографій, широко цито-
ваного вітчизняними і зарубіжними вченими. 
Адже професор Волошин вперше описав ендо-
кринні структури тимусу (так звані епітеліальні 
канальці), обґрунтував концепції “Лімфоцит як 
фактор морфогенезу органів і тканин” та “Законо-
мірності розвитку вісцеромегалії у новонародже-
них після внутрішньоутробної дії чужорідних ан-
тигенів на лімфоїдну систему плоду”. 

Микола Анатолійович, як справжній науко-
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вець, завжди з особливим трепетом згадував своїх 
вчителів і наставників, особливо професора О.Г. 
Яхницю, усіх колег, з якими творили кафедру ана-
томії, якою професор М.А. Волошин керував уп-
родовж 23 років. До ювілею першого завідувача 
кафедри професора Олександра Гавриловича Ях-
ниці проведена наукова конференція, на якій усі 
учні Запорізької морфологічної школи зробили 
доповіді стосовно розвитку та реактивності орга-
нів лімфоїдної системи, до ювілею кафедри у ве-
ресні 2015 року професор М.А. Волошин органі-
зував проведення VI конгресу анатомів, гістоло-
гів, ембріологів і топографоанатомів України.  

Микола Анатолійович був істинним патріо-
том свого університету. Колектив знав його муд-
рим керівником, який дбав про добробут та про-
цвітання кафедри анатомії людини та універси-
тету в цілому. Водночас він був Людиною, у якої 
можливо було отримати допомогу чи просто по-
раду. Усі, хто знав Миколу Анатолійовича Воло-
шина, любили і поважали його за чуйне ставлення 

до людей, велику душевну щедрість, мудрість і 
оптимізм. 

Запорізький державний медичний універси-
тет, співробітники кафедри анатомії людини, опе-
ративної хірургії та топографічної анатомії, на-
укове товариство цілому втратили великого вче-
ного-морфолога, але вічною про нього буде 
Пам’ять. 

Ректорат, професорсько-викладацький склад, 
співробітники, студентство Запорізького держав-
ного медичного університету поділяють біль не-
поправної втрати і висловлюють щирі співчуття 
родині покійного. Він був щасливим, щирим чо-
ловіком, батьком, дідусем. Розуміємо гіркоту 
втрати усіх, хто знав, любив і поважав Миколу 
Анатолійовича.  

Нехай милосердний Господь упокоїть його 
душу у Своїх Небесних Оселях, там, де спочива-
ють праведні. 

Вічна Пам’ять!  

  
Члени Всеукраїнської громадської організації  

"Наукове товариство анатомів, гістологів  
та топографоанатомів України" 


